
  

Der Finanzminister hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 21. Februar 2022 

beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Personalstellen und Personalkosten in den Ministerien 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Mitarbeiter sollen in den Ministerien der Landesregierung 

sowie in der Staatskanzlei bis 2025 angestellt werden (bitte Stichtag 

angeben)? 

 

a) Welche monatlichen Kosten sind dafür eingeplant? 

b) Wie hat sich die Zahl der Stellen und monatlichen Personalkosten 

im Vergleich zum Stichtag 1. Januar 2021 verändert? 

 

 

 

Die Fragen 1, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Für die Ministerien und die Staatskanzlei liegen keine Informationen zur Anzahl der bis 2025 

anzustellenden Mitarbeitenden vor. Die Anzahl würde sich in grober Näherung aus der Anzahl 

der Renten- oder Pensionseintritte, aber auch aus Versetzungen beziehungsweise Sterbefälle 

ableiten, sofern diese vollständig nachbesetzt werden.  

Die Personalausgaben sowie die Anzahl der Stellen werden nach Haushaltsjahren geplant, aller-

dings liegt der Kabinettsbeschluss zum Haushaltsplanentwurf 2022/2023 und zur Mittel-

fristigen Finanzplanung 2022 bis 2026 noch nicht vor.  
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2. Wie viele Stellen (bitte aktuellen Stichtag angeben) sind dabei in den 

einzelnen Ministerien sowie der Staatskanzlei vorgesehen? 

 

 

 

Die Anzahl der Stellen für das Haushaltsjahr 2021 ergibt sich aus dem vom Landtag beschlos-

senen Haushaltsgesetz. Dieses umfasst auch die Stellenpläne (vgl. hierzu https://www.regie-

rung-mv.de/Landesregierung/fm/Haushalt/Haushaltsplan/2020-2021/ ). 

 

 

 
3. Wie viele Stellen sind durch die jüngste Umbildung der Ministerial-

struktur neu hinzugekommen oder weggefallen?  

 Welche zusätzlichen oder geringeren Personalkosten wurden dadurch 

verursacht? 

 

 

 

Keine. 

 

 

 
4. Wie hat sich die Zahl der Planstellen in der Staatskanzlei seit dem 

1. Januar 2016 jährlich entwickelt (bitte zum Stichtag 31. Dezember 

jährlich aufschlüsseln)?  

Wie haben sich die Personalkosten der Staatskanzlei dadurch 

verändert? 

 

 

 

Die Anzahl der Planstellen und die Personalausgaben hierzu in der Staatskanzlei haben sich 

wie folgt entwickelt: 

 

 Anzahl der Planstellen 

im Kapitel 0301 

Summe der Personalausgaben 

der Titel 422.xx im Kapitel 0301  

(in TEUR) 

2016 67 2 966,0 

2017 67 3 084,7 

2018 67 3 008,0 

2019 67 3 863,2**) 

2020 144*) 4 821,3 

2021 144*) 5 218,9 

 
*) Der Planstellenanstieg resultiert im Wesentlichen aus Stellenübertragungen aus dem Geschäftsbereich des 

Finanzministeriums, darunter 40 Planstellen der Besoldungsgruppe A9E (Stellenpool für die allgemeine 

Verwaltung) sowie 27 Wandlungen von Arbeitnehmerstellen in Planstellen. 

**) Der Personalausgabenanstieg resultiert im Wesentlichen aus dem Umstand, dass die Planstellen aus dem 

Geschäftsbereich des Finanzministeriums im Laufe des Jahres 2019 übertragen worden sind. 
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